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Osmoza I — pracovni list pro zaky

NejspiS jste se setkali s jevem, kdy po desti popraskaji zral¢ tfeSné, protoze piijmou vodu
z okoli. Stejné¢ tak posolend syrova zelenina (cuketa pfed griovanim nebo nastrouhané
brambory na bramboraky) ,pousti vodu“. Tyto dé&je maji spole¢ny princip, ktery se rozhodli
prozkoumat Petr a Pavel. Polozli si vyzkumnou otazku: ,,Ve kterém roztoku zelenina ani
nepiijima, ani neztraci vodu?* Ke svému pokusu pouzili brambory a postupovali nasledovné:

a) Z brambor nakrajeli 6 stejnych hranolkti o rozmérech 1x 1 x5 cm.

b) Do Sesti stejnych sklenicek piipravili roztoky cukru. Do kazdé sklenice nalili 200 ml
vody a piidali cukr dle tabulky nize.

€) Hranoky zvazli a vahu si zaznamenali (viz hmotnost hranolku pfed namocenim
v tabulce).

d) Do kazdé sklenice vlozli jeden hranolek.
e) Hranolky nechali namoc¢ené pul hodiny.

f) Poté hranolky vyndali a nechali okapat. Hranolky zvazli (viz Hmotnost hranolku po
namoceni v tabulce).

Hmotnost

Oznacent Pocet lzicek el e Hmotnost Rozdil , Rozdil ’
skienice cukru namo&enim hranczlku, po hmotnosti hmotnosti
Vv roztoku ©) namoceni (g) | hranolku (g) hranolku (%)

0 0 9,0 112 2,2 244

1 15 135 142 0,7 50

2 3 94 9,3 01 11

3 45 11,7 10,6 —0,8 —6,8

4 6 128 104 24 —-18,8

5 75 141 112 -29 —20,6

1) Struéné a vystizné shri, co Petr a Pavel zistili Jak na zdkladé naméfenych dat
pravdépodobné zodpovédéli vyzkumnou otazku?

Shrnuti:
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Odpovéd’ na vyzkumnou otazku:

S ohledem na to, jak mohli diky vysledku zodpovédét svoji otazku, vyhodnot’ postup, ktery
Petr a Pavel pouzili.

Zakrouzkuj:
a) postup byl vyhovujici, otazku zodpovéd¢l
b) postup byl ¢asteéné vyhovujici, na otazku odpovedél zCasti

C) postup byl nevyhovujici, na otazku neodpovédél

Své tvrzeni zdUvodni:

2) Navrhni situaci, ve které by Petr a Pavel mohli své ziSténi pouit:

3) Uved dve slabiny pouzitého postupu, které mohly zptisobit mensi piesnost vysledka.

4) Navrhni, jak tebou uvedené dvé slabiny pouzit¢tho postupu zlepsit.

i EVROPSKA UNIE = 2/2
* * Evropské strukturdini a investi¢ni fondy l
N

* X Operaéni program Vyzkum, vyvoj a vzdélavani




